

बळीराजाची सगळीकडूनच गोची

बळीराजा असो किंवा लाडक्या बहिणी असोत विधानसभा निवडणुकीत सत्ता मिळवण्यासाठी त्यांचा वापर करण्यात आला आणि सत्तेवर आल्यावर सत्ताध्याऱ्यांना त्यांचा विसर पडल्याची टीका आता होऊ लागली आहे. अर्थात, राज्यातील शेतकऱ्यांबाबत बोलायचे झाले तर शेतकऱ्यांना कर्जमाफी देण्यापेक्षाही त्यांना कर्जातून मुक्ती कशी मिळेल हे पाहणे जास्त महत्त्वाचे आहे. गेल्या पंधरा ते वीस वर्षांच्या कालावधीमध्ये आणि त्यापूर्वी अनेक सरकारांनी हजारो लाखो शेतकऱ्यांची कर्ज माफ केली असली, तरी पुन्हा शेतकरी कर्जबाजारी होतच आहेत.

राज्य लोकतंत्र

दैनिक
www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

बुलडोझर कारवाईबद्दल योगी सरकारला सर्वोच्च न्यायालयाची चपराक

नवी दिल्ली : सर्वोच्च न्यायालयाने बुलडोझर न्यायासाठी ओळखल्या जाणाऱ्या उत्तर प्रदेश सरकारला फटकारले आहे. राज्यातील प्रयागराज विकास प्राधिकरणात बुलडोझरने घरे पाडण्याबद्दल जोरदार चपराक लगावली. सर्वोच्च न्यायालयाने म्हटले आहे की, अधिकाऱ्यांची बुलडोझर कारवाई ही अमानवीय आणि अवैध आहे. २०२१ मध्ये झालेली ही कारवाई इतरांच्या भावनांचा विचार न करणारी आणि त्यांच्या अधिकारांवर हल्ला असल्याचे म्हटले आहे. न्या. अभय ओक आणि न्या. उज्वल भुयान यांच्या खंडपीठासमोर या प्रकरणी सुनावणी पार पडली. यावेळी खंडपीठाने नमुद केले की, देशातील नागरिकांच्या निवासस्थानांना अशा प्रकारे पाडण्याचा कोणालाही अधिकार नाही.

बीड - महाराष्ट्र वर्ष - ४ अंक - ३३७ बुधवार, दि.०२ एप्रिल २०२५ RNI No.: MAHMAR/2021/85884 NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26 पाने-८ किंमत ३ रूपये

२५ अधिकाऱ्यांनी राज्याचे कृषी खाते खाऊन टाकले!

बीड । प्रतिनिधी
२५ अधिकाऱ्यांनी महाराष्ट्राचे कृषी खाते खाऊन टाकले आहे. विकास पाटील आणि दिलीप झेंडे हे राज्यातले मुख्य अधिकारी आहेत. त्यांनीच प्रत्येक कृषी मंत्र्याला शिकवण दिली, असे आरोप आ.सुरेश धस यांनी केले आहेत. कृषी खात्यात अनेक पुरवठादार कंपनी आणि अधिकारी विविध बोगस औषध आणि बियाणे शेतकऱ्यांच्या माथी मारत आहेत. लिकींगचा प्रकार वाढला आहे. कृषी विभागातील बीडच्या अधिकारी - कर्मचारी यांनी बदली करून देण्यासाठी मोठ्या रकमा दिल्या आहेत. बोगस कंपन्यांचा माल खपविल्या जात आहे. सगळ्यात जास्त बोगस बियाणांच्या कंपनी पश्चिम महाराष्ट्रात आहेत, सुरेश धस यांनी असे गंभीर आरोप केल्याने खळबळ उडाली आहे.

कृषी विभागात किरण जाधव नावाचा आका ; आ.धस यांच्याकडून गंभीर आरोप

भाजप आमदार सुरेश धस यांनी कृषी विभागातील लिकींग प्रकाराबाबत खळबळजनक आरोप केले. राज्यात तीस अधिकारी आहेत. त्यांच्या ४३ कंपन्या आहेत. त्यांच्या नातेवाईकांच्या नावाने कंपनी तयार केल्या आहेत. त्या कंपन्यांनी निर्माण केलेला माल लिकींग करून शेतकऱ्यांच्या माथी बियाणे मारल्याचा आरोप सुरेश धस यांनी केला. सरकारमध्ये नोकरी करताना नातेवाईकांच्या नावावर, पत्नीचा नावावर कंपनी करण्यात आल्या. कृषी विभागात आका किरण जाधव आहे. त्याच्या काळात हजारो परवाने दिले गेले आहेत, असे आमदार धस यांनी केले आहेत. सुरेश धस म्हणाले, किरण जाधव याचे अनेक डिलर मित्र आहेत. किरण जाधव आता राज्याच्या दक्षता पथकाचे प्रमुख आहे. सहा महिन्यांत पाच कोटी रुपयांचे कलेक्शन करण्यात आल्याचा पान २ वर



असा रंगला दैनिक राज्य लोकतंत्रचा वर्धापनदिन सोहळा



बीड - दैनिक राज्य लोकतंत्राचा वर्धापन दिनानिमित्त राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते डॉ. योगेश क्षीरसागर, अन्न आयोगाचे अध्यक्ष अॅड. सुभाष राऊत, शिवसेना जिल्हाप्रमुख सचिन मुळूक, स्वप्निल गलधर, उबाठा सेनेचे जिल्हाप्रमुख उल्हास गिराम, गणेश बरेकर, परमेश्वर सातपुते, सीएस डॉ. अशोक थोरात, जि. प. चे उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. ज्ञानोबा मोकाटे, जिल्हा बँकेचे अध्यक्ष आदित्य सारडा, जिल्हा कारागृह अधीक्षक बक्सर मुलानी आदी मान्यवरांनी शुभेच्छा दिल्या. (सवित्र वृत्त पान २ वर) (छाया:राहूल सावंत)

दैनिक राज्य लोकतंत्र
च्या तृतीय वर्धापन दिनानिमित्त
हार्दिक शुभेच्छा..!

सोने तारण कर्ज
व्यरीत कर्ज, सोपी प्रक्रिया

फक्त सोनेतारण व वेयर हाऊस कर्ज देणारी संस्था

श्री सिध्दराज मल्हीस्टेट
अर्बन को-ऑप क्रेडिट सोसायटी लि. माजलगाव
मुख्य कार्यालय : श्री भवन केमिस्ट्री मॅगजिन कार्यालय रोड, नून मोड बर्मि शाहू मार्ग, माजलगाव वि बीड
संख्या : १८००० ६६००

प्रशांत कोरटकरचा जामीन अर्ज फेटाळला
कोल्हापूर : राष्ट्र पुरुषां विषयी अवमानकारक वक्तव्य आणि इतिहास अभ्यासक इंद्रजित सावंत यांना जीवे मारण्याची धमकी देणाऱ्या प्रशांत कोरटकरला १४ दिवसांची न्यायालयीन कोठडी सुनावण्यात आली आहे. दरम्यान, त्याच्या जामीन अर्जावर कोल्हापूरतील जिल्हा सत्र न्यायालयात मंगळवारी (दि.१) सुनावणी झाली. पोलिसांनी जामीन अर्जावर आपले लेखी म्हणणे मांडतांना जामीन देऊ नये, अशी मागणी केली. यावर न्यायालयाने दोन्ही बाजूंचा युक्तिवाद ऐकून घेतल्यानंतर कोरटकरचा जामीन अर्ज फेटाळून लावला.

कुशल नेतृत्व

BOSS दैनिक राज्य लोकतंत्र
च्या तृतीय वर्धापन दिनाच्या हार्दिक शुभेच्छा..!

मा.महेश (काका) खाकाळ

शुभेच्छुक ::
मा.काकासाहेब तुकाराम गाडे
काकासाहेब गाडे मित्र मंडळ
साबलखेड.ता.आष्टी.जि.बीड.

बाजारभाव
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,
बीड, दि.२८ मार्च २०२५
आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिकिंटलचे आहेत

गहू	९९.००	किंटल
किमान	कमाल	सरासरी
२,२००	३,०४९	२,५७४
ज्वारी / हायब्रिड	१८५.५०	किंटल
१,८९९	३,०५९	२,४२९
मका / लोकल	३०.००	किंटल
२,९७५	२,९७५	२,९७५
तूर	४९.५०	किंटल
६,५००	७,९७९	६,९८०
उडीद	९.००	किंटल
५,४००	५,४००	५,४००
बाजरी	९२.५०	किंटल
२,०००	२,८६६	२,५४९
मुग	४.५०	किंटल
६,५०९	७,४५९	६,९७६
सोयाबीन	३७.००	किंटल
४,०२९	४,२००	४,०९२
हरभरा	६२.००	किंटल
५,३००	५,३८९	५,३४३

दैनिक राज्य लोकतंत्र
तृतीय वर्धापन दिनानिमित्त
हार्दिक शुभेच्छा..!

शुभेच्छुक ::
मा.श्री.संजय (भाऊ) आंधळे
(माजी तालुका अध्यक्ष सरपंच संघटना, बीड)

दैनिक राज्य लोकतंत्र
च्या तृतीय वर्धापन दिनाच्या हार्दिक शुभेच्छा..!

अंबाजोगाई पिपल्स को-ऑप बँक मर्या. अंबाजोगाई

बँकेची आर्थिक स्थिती (दि. ३० सप्टेंबर २०२४ अंश)

सभासद	१२२००
डेवी	५४० कोटी
कर्ज	३३० कोटी
भागभांडवल	१८ कोटी
स्वनिधी	४६ कोटी
गुंतवणूक	२४३ कोटी

कोअर बँकिंग, सेफ ड्रिपॉझिटर, लॉकरची सुविधा
भारतामध्ये सर्व शहरात देय D.D. ची सुविधा
RTGS/NEFT, UPI, IMPS, कॅश ड्रिपॉझिटर मशिनि
Balance Enquiry No.8306101111 (Toll Free)
National Automated Clearing (NACH)

कार्यरत शाखा - १८, विस्तारित कक्ष - २
अंबाजोगाई, जोगाईवाडी, बीड, गेवसाई, माजलगाव, सिरसाळा,
छ.संभाजीनगर : १) सिडको २) सातारा परिसर ३) उमानपुरा, जालना, कळंब, लानूर,
औसा, उदगीर, अहमदनगर, पुणे (वाघोली), जामखेड, अंबाजोगाई (चौसाळकर कॉलनी),
अंबाजोगाई विस्तारित कक्ष : १) अभियांत्रिकी महाविद्यालय २) मोदी लॉनिंग सेंटर

राजकिशोर कांताप्रसाद मोदी (संस्थापक - अध्यक्ष)
प्रकाश बालचंद्र सोळेकी (उपाध्यक्ष)
धनंजय मधुकर देशपांडे (मुख्य कार्यकारी अधिकारी)

रा. संचालक मंडळ :
प्रा. वसंत चव्हाण, अॅड. विष्णूराव सोळेकी, अरुण काळे, पुरुषोत्तम चोकड, सुरेश मोदी, अॅड. सुधाकर कराड, संकेत मोदी, शेख दादुराई शेख दादुर, सुधाकर विडेकर, प्रकाश लक्ष्मण, हर्षवर्धन वडमारे, प्राचार्या, श्रीमती वनमाला देवुी, सी. स्नेहा हिबटेकर, प्रा. लक्ष्मण दासूद, सचिन बेंबरे.

चौसाळा येथील चंदन शहावली बाबाच्या उरुसानिमित्त विविध कार्यक्रमाचे आयोजन



चौसाळा : चौसाळा तालुका बीड येथील हिंदू मुस्लिम बांधवांचे प्रतीक असलेल्या चौसाळा परिसरातील नागरिकांचे श्रद्धास्थान असलेल्या चंदन शहावली बाबा या देवस्थानाच्या प्रतिवर्ष प्रमाणे यावर्षीही उरूस मोठ्या उत्साहाने साजरा होणार आहे उरूस निमित्ताने दिनांक ३४ २०२५ रोजी संध्याकाळी रात्री ब्रास ब्रांड चा मुकाबला दिनांक ०४ ०४ २०२५ रोजी साई स्क्रीन हॉस्पिटलच्या वतीने मोफत त्वचारोग तपासणी शिबिर व रात्री शोभेची दाख दिनांक ०५ ४ २०२५ शनिवारी दुपारी कुस्त्याचा जंगी फड व शेवटच्या निकालाची १११११ ची होऊन सांगता होईल त्याचप्रमाणे ९ ४ २०२५ रोजी बुधवारी रात्री ८ म प शिवलीला ताई पाटील यांचे सुत्राथ हरिकीर्तनाचा कार्यक्रम आयोजित केला आहे सर्व पंचक्रंशीतील भाविक नागरिकांनी या संधीचा लाभ घ्यावा असे आवाहन चौसाळा ग्रामस्थानी केले आहे

राज्य लोकतंत्र

नवी दिशा... नवे विचार.....

बुधवार, दि. २ एप्रिल २०२५

३

पाटोदा नगरपंचायत नगरसेवक अपात्रता प्रकरण जिल्हाधिकाऱ्यांकडून दुसऱ्या जिल्हाधिकाऱ्याकडे वर्ग करण्यासाठी उच्च न्यायालयाची नोटीस

पाटोदा। प्रतिनिधी
नगरपंचायत चे नगरसेवक सय्यद अब्दुल्ला सय्यद यासीन तसेच बळीराम बाबासाहेब पोटे यांनी त्यांच्या पाटोदा नगरपंचायतच्या नगरसेवक कालावधीमध्ये त्यांच्या स्वतःच्या मुलांना नगरपंचायत पाटोदा यांच्या वतीने करण्यात येणारे विविध लोक उपयोगी कामांमध्ये कॉन्ट्रॅक्ट दिल्यामुळे व पाटोदा नगरपंचायत च्या ऑडिटमध्ये तत्कालीन नगरसेवक व ठेकेदार यांच्यावर रकमा व सुलीचे निर्देश असल्यामुळे पाटोदा येथील शेख मोबीन शेख हमीद, अब्दुल हिराजी घुगे, राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार पक्षाचे तालुका अध्यक्ष शिवभूषण लक्ष्मणराव जाधव यांनी जून २०२३ मध्ये जिल्हा

अधिकारी, बीड यांच्या कार्यालयात, महाराष्ट्र नगरपालिका नगरपंचायत कायदा १९६५ कलम १६(१), ४(३), प्रमाणे अपात्रतेचे जिल्हाधिकारी बीड यांच्याकडे प्रकरणे दाखल करून सय्यद अब्दुल्ला सय्यद यासीन व बळीराम बाबासाहेब पोटे, यांना पाटोदा नगरपंचायत चे नगरसेवक म्हणून अपात्र करण्याची विनंती केली होती.

सदरील प्रकरणांमध्ये दिनांक १२/०३/२०२४ रोजी जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक यांच्यापुढे सुनावणी होऊन सदरील प्रकरणे निकालासाठी राखीव करण्यात आले होते. परंतु सदरील प्रकरणात जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक यांनी ऑगस्ट २०२४ पर्यंत कुठलाही निकाल दिलेला नाही. त्यानंतर

२१/०८/२०२४ रोजी शेख मोबीन, अबलुक घुगे, व शिवभूषण जाधव यांनी सचिव शहर विकास विभाग महाराष्ट्र राज्य मंत्रालय मुंबई, विभागीय आयुक्त छ. संभाजीनगर यांना लेखी अर्ज देऊन वरील अपात्रतेच्या प्रकरणांमध्ये जिल्हाधिकारी यांच्याकडून न्याय मिळवण्याची शंका व्यक्त करून जिल्हाधिकारी पाठक साहेब यांनी बीड जिल्हामध्ये अनेक वर्षांपासून काम केल्यामुळे सय्यद अब्दुल्ला जो की राजकीय दृष्ट्या प्रभावी असून तो माजी बीड जिल्हा परिषद अध्यक्ष आहे. तसेच बळीराम पोटे प्रभावी राजकारणी आहे. दोघेही भारतीय जनता पार्टी माजी मंत्री आ.सुरेश धस यांच्या जवळचे असून दोघांचेही जिल्हा अधिकारी

पाठक साहेब यांच्याबरोबर संबंध आहेत. अशी चर्चा अब्दुल्ला व बळी पोटे यांचे कार्यकर्ते करत असून काहीही करून कुठल्याही मार्गाने पाठक साहेब यांच्याकडून वरील दोन्ही अपील ते खारीज करून घेणार अशा बावड्या पाटोदा शहरांमध्ये आहे. असे त्या अर्जांमध्ये नमूद करून व पाठक साहेब यांच्याकडून न्याय मिळवण्याची शंका निर्माण झाल्यामुळे दोन्ही अपील दुसऱ्या जिल्हाधीन जिल्हाधिकाऱ्यांकडे वर्ग करून त्या सुनावणीचा टाईम बॉण्ड करून प्रकरणाचा निकाल देण्यात यावा, अशी विनंती केली होती. परंतु सचिव शहर विकास विभाग महाराष्ट्र राज्य मंत्रालय मुंबई व विभागीय आयुक्त छ.संभाजीनगर यांनी सदरील अर्जावर

कुठलीही कारवाई न केल्यामुळे शेख मोबीन शेख हमीद व शिवभूषण लक्ष्मणराव जाधव यांनी मार्च २०२५ मध्ये माननीय उच्च न्यायालय औरंगाबाद खंडपीठांमध्ये याचीका क्रमांक. ३९०१ व ३९०८/२०२५ दाखल करून जिल्हाधिकारी बीड यांनी सदरील प्रकरणांमध्ये एक वर्षांचा कालावधी लोटूनही निकाल न दिल्याने कायद्यामध्ये अपात्रतेच्या तरतुदीचा मूळ आदेश भंग होत असून जिल्हाधिकारी पाठक यांच्याकडील वरील सुनावणीचा टाईम बॉण्ड करून प्रकरणाचा निकाल देण्यात यावा, अशी विनंती केली आहे. सदरील याचिकांची सुनावणी दि. २५/०३/२०२५ रोजी माननीय न्यायमूर्ती

मंगेश पाटील व मा. न्यायमूर्ती खोब्रागडे यांच्या खंडपीठा पुढे झाली असता मा.उच्च न्यायालयाने सदरील प्रकरणात सचिव शहर विकास महाराष्ट्र राज्य मंत्रालय मुंबई, विभागीय आयुक्त औरंगाबाद, जिल्हाधिकारी बीड तसेच सय्यद अब्दुल्ला सय्यद यासीन व बळी बाबासाहेब पोटे यांना नोटीस काढल्या असून जिल्हाधिकारी बीड यांनी सदरील अपात्रतेच्या प्रकरणांमध्ये अंतिम आदेश पारित करू नये, असे आदेश दिले आहेत. या प्रकरणाची पुढील सुनावणी दिनांक १५/०४/२०२५ रोजी ठेवलेली आहे. याचिकाकर्त्यांच्या वतीने अॅड. नरसिंह लक्ष्मणराव जाधव यांनी काम पाहिले व त्यांना अॅड. सोनाली सोमव्शी, अॅड. खंडू चानखेडे, अॅड. गौरव खांडे यांनी सहकार्य केले.



माजलगाव:- रमजान ईद निमित्त शहरातील मुस्लिम बांधवांना शुभेच्छा देताना मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे माजी सभापती अशोक (आबा) डक

शृंगेरी देवीच्या पूजेचा लिलाव २५ लाख ५५ हजार रुपये; देवस्थानच्या विकासाला चालना मिळणार

आष्टी। प्रतिनिधी
तालुक्यातील ब्रह्मगाव येथील शृंगेरी देवी देवस्थानच्या देवस्थान समिती आणि ग्रामस्थांचे बैठक संपन्न झाले. या बैठकीत शृंगेरी देवीच्या वर्षभराच्या पूजेचा लिलाव २५ लाख ५५ हजार रुपये इतका झाला असून या लिलावामुळे देवीच्या उत्पन्नामध्ये वाढ झाल्याने देवस्थान परिसरामध्ये विकास कामे होणार असल्याचे बोलले जात आहे.

वाढ करण्यासाठी देवीची पुजा, देवीची जमीन आणि इतर उत्पादनाच्या स्रोतांचा लिलाव करण्यात आला. यामध्ये देवीच्या मुख्य पूजेचा लिलाव हा एक वर्षासाठी २५ लाख ५५ हजार रुपयांचा, शृंगेरी देवी देवस्थानच्या मालकीच्या जमिनीचा लिलाव पाच वर्षासाठी १लाख ३० हजार रुपये तर इतर उत्पन्न स्रोतांचा एक वर्षासाठी १ लाख ६० हजार रुपयांचा लिलाव झाला. लिलावाच्या माध्यमातून मिळणाऱ्या उत्पन्नातून शृंगेरी देवी देवस्थान

विकास होण्यास उपयोग करण्यात येणार असल्याचे सांगितले जात आहे. या लिलावाला शृंगेरी देवी देवस्थानचे अध्यक्ष विजय हराळ, उपाध्यक्ष सुनील सानप, सरपंच रोहिदास पवार, माजी सरपंच राजाभाऊ निंबाळकर, माजी सरपंच संदीप पानसाडे, माजी सरपंच संदीप सानप, दत्तात्रय निंबाळकर, सोपान बापू पवार, राजेंद्र काका हराळ, ग्रामपंचायत सदस्य शिवाजी सानप, संजय नाना हराळ, मारुती पवार, महेश वैद्य, भाऊसाहेब पवार, माजी मिळणाऱ्या उत्पन्नातून शृंगेरी देवी देवस्थान

सानप, मुकादम सुरेश सानप, अमोल हराळ, चेअरमन नितीन हराळ परमेश्वर शिंदे सह ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. ज्या ग्रामस्थानी देवीच्या पूजेचा लिलाव घेतला आहे त्यांनी मंदिराचे पवित्र राखावे यासाठी मंदिर सकाळी सात वाजता दर्शनासाठी उघडावे व रात्री सात नंतर बंद करण्यात यावे. त्याच बरोबर सकाळ दुपार आणि संध्याकाळची आरती वेळेत घ्यावे, तसेच शृंगेरी देवी मंदिराचे स्वच्छता राखण्याची जबाबदारी ज्यांनी पूजेचा लिलाव घेतला आहे त्यांच्याकडे राहणार असल्याची माहिती शृंगेरी देवी देवस्थानचे अध्यक्ष विजय हराळ यांनी सांगितले आहे.

असा रंगला दै.राज्य लोकतंत्रचा वर्धापनदिन सोहळा



असा रंगला दैनिक राज्य लोकतंत्रचा वर्धापनदिन सोहळा





दै.राज्य लोकतंत्रवर वर्धापनदिनानिमित्त शुभेच्छांचा वर्षाव!



This leaflet printed by the printer, publisher, owner Seema Bhimrao Maske at Jagmitra Printers And Sales Corporation Sumati Nagar, Jalana Road Beed printed here, Office Dainik Rajya Loktantra, Rajiv Gandhi Chowk Canol Road Beed, Tal. Dist. Beed 431122 (maharashtra) Published at. Editor Seema Bhimrao Maske, (mokashe) Executive Editor Ashok Nagorao Khade. Editors do not necessarily agree with the opinions expressed in the text. Court case in Beed tribunal. Email -rajyaloktantra75@gmail.com NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26

हे पत्र मुद्रक, प्रकाशक, मालक सीमा भिमराव मस्के यांनी जगमित्र प्रिंटर्स अँड सेल्स कॉर्पोरेशन सुमती नगर, जालना रोड, बीड येथे छापून कार्यालय दैनिक राज्य लोकतंत्र, राजीव गांधी चौक कॅनॉल रोड बीड, ता.जि.बीड-४३११२२(महाराष्ट्र) येथे प्रकाशित केले. संपादक-सीमा भिमराव मस्के, (मोकाशे) कार्यकारी संपादक - अशोक नागोराव खाडे या अंकात प्रकाशित झालेल्या मजकुरातील मतांशी संपादक सहमत असतीलच असे नाही. न्यायालयीन वाद बीड न्यायक्षेत्र. : ईमेल - rajyaloktantra75@gmail.com NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26

